К 100-летию со дия рождения П. П. Бажова



ОТМЕЧАЯ НОБИЛЕЙ ПИСАТЕЛЯ

Литературным праздником, посвященным юбилею знаменитого автора уральских сказов, отметили тагильчане бажовские дин, которые проходят сейчас на родине Павла Петровича.

Торжественный вечер состоялся 15 января в драматическом театре имени Д. Н. Мамина-Сибиряка. Он собрал многих знатоков и любителей твор-

чества писателя.

— Уральская земля богата талантами. Но особым светом среди них светит нам Павел Петрович Бажов. Исполияется 100 лет со дня его рождения, но личность этого замечательного художника слова и его творчество близки и дороги нам сегодия, — сказал, открывая вечер, председатель городского общества книголюбов, заведующий кафедрой литературы Нижнетагильского педагогического института, кандилат филологических наук И. В. Милюстной.

Медленно раздвигается занавес, и сцена превращается в сказочное малахитовое царство, где всеми цветами радуги сияет каменный цветок. В этом красочном оформлении к спектаклю «Ключ земли» по мотивам бажовских сказов и идет праздник. Ведущие вечера — народный артист РСФСР Ф. ИНтоббе, актеры Ю. Макарова и А. Чевелев рассказывают о детстве и юности писателя, о его участия в революционной борьбе и партийной работе, о его самобытном художественном творчестве, истоки которого — в любви к родному краю, к уральским рабочим. в глубокой вере в их неисчерпаемые творческие силы. С героями сказов П. П. Бажова знакомят фрагменты спектакля «Ключ земли», созданного на тагильской сцене к юбилею писателя.

Воспоминаниями о своих встречах с автором «Малахитовой шкатулки» поделился с та-

праздника — известный уральский критик, член редколлегия журнала «Урал», член Союза писателей СССР, лоцент, заведующий кафелрой Уральского государственного университета, канлидат филологических наук И. А. Дергачев. Его слово о Бажове было проникнуто любовью к нашему земляку-уральну — мастеру, мудрецу, сказочнику, который стал крупным явлением в советской литературе и по праву занимает в ней одно из почетных мест. И снова на сцене артисты. В

их исполнении звучат воспоминания о П. П. Бажове известных советских писателей Алексея Суркова, Бориса Полевого, Льва Кассиля, Евгения Пермяка, Федора Гладкова. Свои новые стихи, посвященные юбиляру, читает член городского литобъединения В. Чугунов. «Уральскую сюнту», написанную тагильским композитором Э. Кравченко по сказам Бажова «Ермаковы лебеди» и «Золотой волос», исполняет народный коллектив Дворца культуры металлургов — оркестр русских народных инструментов.

Этим музыкальным аккордом и завершается юбилейный лите-

ратурный вечер. Но участники его еще долго не расходятся. В фойе их ждет встреча с творчеством воспитанников детской художественной школы, которая подготовила выставку иллюстраций к сказам Бажова.

А. АЛЕКСЕЕВА.

На снимках: выступает оркестр народных инструментов Дворца культуры металлургов; воспоминаниями о встречах с П. П. Бажовым делится с участниками вечера И. А. Дергачев; в фойс театра у выставки работ учащихся детской художественной школы.

Фото А. Меркушева.